

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

Рабочие, крестьяне и служащие за 1 мес. — 55 к.
Государственным 1 р. — 1 р.
Торговым и хозяйственным 1 р. 20 к.
Организац. 1 р. 20 к.

ПЕРЕМЕНА АДРЕСА:
В городе 10 коп.
в уезде 20 коп.

Рукописи не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: поклад товара от 1 пуда — 25 к., об утере документов — 1 р., объявление о проезде, труда и разном малке объявление о продаже — 50 к.

А Д Р Е С редакции и восторг: г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Телефон редакции № 1-45, восторг № 72.

Цена отдельного № 5 к.

Орган Окружкома ВКП (б.), Окриполкома и Окпрофсовета.

Промышленность и оборона.

Война, которую готовит против нас английский империализм, потребует от всего народного хозяйства СССР максимального напряжения, чтобы с наименьшими жертвами противостоять вооруженным силам капиталистов.

Война поставит перед промышленностью необходимость развития большого по количеству, и высокого по качеству, и в то же время, дешевого военного производства.

Пример войны 1914—1917 годов, военные поражения старой царской армии в 1915 году, обусловленные преимущественно нехваткой вооружения, достаточно ясно говорят о необходимости первого условия — достаточного количественного снабжения армии вооружением.

Во время войны мы не можем основывать оборону страны только на заводах военной промышленности. Минувшая империалистическая война показала, что при нынешнем уровне военной техники в производстве для нужд обороны вовлекается вся промышленность. Поэтому перед всеми заводами должна стоять задача перевода, в случае надобности их производства, с мирного на военное, требующее особо высокого качества.

В то же время экономика военного времени будет требовать от нас производства продукции для нужд обороны по наиболее дешевым ценам. Поскольку война вызывает громадное непропорциональное, в прямом смысле этого слова, потребление, постольку стоимость его должна быть по возможности ограничена удешевлением продукции. Требование

одновременно высокого качества и дешевизны, конечно, трудно выполнимо, оно предполагает максимум усилий в деле рационализации производства.

Однако, эта задача, поставленная рабочим классом перед промышленностью нашей страны, должна быть ею решена. Мероприятия для подготовки к обороне нашей страны должны распространяться на все производство и пользоваться особым вниманием у рабочего класса. Рабочие и заводы, которые будут связаны с дальнейшей работой для целей обороны, должны особенно внимательно наблюдать за рационализацией предприятий или отдельных цехов.

Одновременно перед нами стоит еще одна задача: уметь в широком общественном подходе сохранить военную тайну, обереечь свои заводы и цеха от высылаемых капиталистами разведчиков, шпионов и разрушителей. Ряд покушений на поручу машин, имевших место в различных районах, поджоги заводов требуют от рабочих особенного внимания к этой стороне дела.

Наша бдительность должна быть удешевлена. Упорная работа по подготовке всего народного хозяйства к условиям военной обстановки, участие в ней широких масс трудящихся, позволит нам встретить вооруженную попытку капиталистического мира задуть единственное государство рабочих в полной готовности и еще раз доказать, что завоевания Октябрьской революции находятся в надежных руках.

ДРУЖИЛОВСКИЙ ПРИГОВОРЕН К РАССТРЕЛУ.

ДЕЛО ДРУЖИЛОВСКОГО ПОКАЗАЛО, НА ЧТО СПОСОБНА РУССКАЯ ЭМИГРАЦИЯ.

Эмигранты за копейку продают родину и самих себя.

МОСКВА, 11. На утреннем заседании, 11 июля заканчивается судебное следствие по делу Дружиловского.

Суд переходит к заслушиванию стороны.

Обвинительная речь прокурора.

Старший помощник прокурора Верховного суда Катанян начинает обвинительную речь, с указанием, что характеристика, данная Дружиловским всей русской эмиграции, готовой во всякую минуту заняться подложными документами, шпионажем, изготовлением фальшивых денег, — эта характеристика не сколько слаба. Не было ни одного грязного дела в Европе и Азии, вообще во всех частях света, говорит прокурор, в котором не принимала бы участия русская эмиграция. Срочно гони монету, — вот что стоит в порядке дня эмиграции. Они гонят монету ценой продажи жен, родины и самих себя. Таким человеком был и Дружиловский.

Я читаю, что Дружиловский начал свою контр-революционную работу еще до перехода финляндской границы. Факт тот, что он был в белой Финляндии, потом занимал крупную должность в армии Юденича, показывает, что Дружиловский, имел прошлое, рекомендовавшее его достаточным образом в глазах белогвардейщины.

Анализируя подробно работу Дружиловского в Ревеле, Риге, Варшаве и Данциге, прокурор считает доказанным, что Дружиловский, начиная с Ревеля и до Берлина, занимался активным шпионажем, направленным против СССР, на основании чего, Дружиловский, должен быть приговорен к высшей мере наказания.

Переходя ко второму периоду деятельности Дружиловского, — изготовлению фальшивок, прокурор доказывает, что целью изготовления их неизменно являлась подготовка общественного мнения для проведения репрессий против рабочих и крестьян, в той или иной стране, но одновременно фальшивки преследовали также цель сорвать мирное отношение между той или другой стороной и СССР. Прокурор не останавливается на всех изготовленных Дружиловским фальшивках, ибо судебное следствие в значительной мере выявило роль их в антисоветской пропаганде. Считаю, говорит прокурор, что обвинение Дружиловского по этой статье вполне доказано и требую для него высшей меры наказания.

Защитник упирает на „политическую безграмотность“ Дружиловского.

Выступивший после прокурора защитник Коммодов, указывает, что судебное следствие с полной ясностью доказало, что преступления Дружиловского должны быть квалифицированы по статьям 5 и 6 положения о государственных преступлениях, предусматривающих высшую меру наказания. Однако, защитник считает возможным просить о некотором снисхождении обвиняемому, в виду его совершенной политической безграмотности, а также обстановки, в которой он вырос и действовал.

Дружиловский просит суд о снисхождении.

В последнем слове Дружиловский повторяет вкратце всю историю своих преступлений, в результате которых он оказался на скамье подсудимых и дополняет свои показания некоторыми штрихами, о которых умолчал во время следствия. Более подробно Дружиловский останавливается на моменте своего ареста в Берлине, в связи с попыткой изготовить фальшивку относительно организации коммунистами крушения поезда в данцигском коридоре. Когда Дружиловский был освобожден из под ареста по подложному паспорту, то направился в Эстонию, откуда нелегально перешел советскую границу и явился в ГПУ. Дружиловский заканчивает обращение к суду: «судите меня, т. к. я виноват, но прошу суд о снисхождении».

ОТКРЫТИЕ РАБОТ НА ОСИНСТРОЕ.

ОРША, 12. Открытие работ Осинстроа вылилось во всебелорусский праздник. На торжество прибыла специальная делегация белорусского правительства, ЦК ВКП(б), также представитель ЦО Украинской республики, ВСНХ и СНК. Правительственный поезд, встречный громким

„РАБОТНИК ПЕЧАТИ“ В МИРОВОМ МАСШТАБЕ



Приговор по делу Дружиловского.

МОСКВА, 12. После 6 часового совещания, около 3-х часов утра, 12 июля, Верховный суд СССР вынес приговор по делу Дружиловского. Дружиловский признан виновным в преступлениях, предусмотренных статьями 5 и 6 положения о государственных преступлениях.

Верховный суд применил высшую меру социальной защиты и приговорил Дружиловского к расстрелу с конфискацией всего принадлежащего ему имущества. Приговор окончательный и обжалованию не подлежит.

Последние известия.

Бородин и дипкурьеры освобождены.
ПЕКИН. Суд вынес решение об освобождении Бородиной и трех дипломатических курьеров. 12 июля они освобождены.

Генерал Семенов собирает белогвардейцев для Чжан-Цзун-Чана.

ШАНХАЙ. Пекинский корреспондент «Норт Чайна Дейли Ньюс» сообщает, что между Чжан-Цзун-Чаном и генералом Семеновым заключено соглашение, согласно которого последний обязуется собрать отряд в 5000 белогвардейцев, для участия в военных действиях шаньдунской армии.

Фын-Юй-Сян наступает.

Английская печать в Шанхае сообщает, что Фын-Юй-Сян перешел Желтую реку у Лояна и Кайфына. По словам газеты, войска Фын-Юй-Сяна продвигаются в сторону Таюнчинской желдорги.

Патек надеется, что торговый договор с СССР будет заключен.

ВАРШАВА, 10. Польская газета «Эпока» сообщает: министр торговли Клатковский имел совещание с польским посланником в Москве Патеком по вопросу о заключении торгового договора с СССР. Газета указывает, что, несмотря на всю сложность вопроса, Патек верит в возможность устранения затруднений, лежащих на пути к заключению договора. По сообщению газеты, Патек на текущей неделе возвратится в Москву.

Кто избран в парламент?

ВЕНА, 10. На выборах в румынский парламент из 387 мандатов либералы получили 318, национально-крестьянская партия — 54, немецко-венгерский блок — 15. Остальные партии, включая и социал-демократов и рабоче-крестьянский блок, не собрали и двух процентов общего количества поданных голосов, необходимых для получения мандата.

Гоминдан теряет руководство над рабоче-крестьянским движением.

Массовые организации отказываются выполнять приказы Гоминдана.

ЦК Гоминдана о рабоче-крестьянском движении.

ХАНЬКОУ, 10. Центральный комитет Гоминдана опубликовал инструкцию по вопросу о рабоче-крестьянском движении. Во многих районах, говорится в инструкции, рабоче-крестьянское движение шло в разрез с инструкциями национального правительства. Рабоче-крестьянские организации отказываются выполнять приказы Гоминдана, которому принадлежит вся власть. Движение находится под двойным руководством (очевидно, имеется в виду руководство компартии). ЦК Гоминдана требует подчинения всех рабоче-крестьянских организаций Гоминдану. Одновременно, ЦК Гоминдана и национальное правительство опубликовало приказ, в котором говорится: «за последнее время рабоче-крестьян-

ское движение совершило ошибки. Нежелательные элементы (имеются в виду коммунисты), захватили руководство союзами и поставили под угрозу безопасность добрых граждан. Эти граждане арестовывались, на них налагались штрафы. Такого рода действия нарушают приказы правительства. Рабоче-крестьянские союзы не должны подвергаться преследованиям, но они, в свою очередь, не вправе в дальнейшем производить аресты и налагать штрафы.

Заявление Ван-Тин-Вей.

Ван-Тин-Вей, один из вождей «левого Гоминдана», опубликовал статью по вопросу о взаимоотношениях между Гоминданом и массовым движением. Ван-Тин-Вей осуждает самостоятельные действия массовых организаций и называет их «основной причиной волнений, возникших за последнее время». Ван-Тин-Вей требует, чтобы все массовое движение было подчинено руководству партии и национального правительства.

Польская печать выгораживает Пилсудского.

Правительственная газета «Эпока» заявляет о «добрососедских» отношениях Польши к СССР.

ВАРШАВА, 10. В статье «Неправильные тезисы советской печати» официальная «Эпока» пишет: «Советская печать вы-

двинула три положения: 1) Польша поддерживает противосоветские террористические организации; 2) является орудием английской антисоветской политики и 3) не ведет искренней мирной политики. Всякий знает однако, что не в интересах Польши организовывать на своей территории террористические заговоры. Всем известно, что русский монархизм — злейший враг Польши. Что же касается второго обвинения, то сомнительно, чтобы в Москве думали будто 30-миллионное польское государство не имеет собственной политики и представляет собою лишь орудие в чьих-то руках. Аргументы советской печати вредят установлению добрососедских отношений между Польшей и СССР. Ни территориальные, ни политические вопросы не побуждают польское государство и польский народ к вражде с Россией; экономические же вопросы вынуждают ее поддерживать с СССР добрососедские отношения».

Зачем приехал в Литву английский майор Нессбит?

Англия выясняет боеготовность армий прибалтийских государств и ищет союзников на случай войны с СССР.

БЕРЛИН, 10. По полученным здесь достоверным сведениям, приехавший в Ковно, 30 июня, английский майор Нессбит, является полковником британской разведки, имеющим поручение объехать все государства Прибалтики и Польши, с целью выяснения боеготовности их армии и возможности оказать активную поддержку Англии в случае будущей войны Англии с СССР. Сопровождает Нессбита английский майор Ллойд. В Ковно Нессбит посетил Вольдемараса, начальника генштаба, а также ознакомился с состоянием Ковенского гарнизона, особенно авиации. Нессбит обсуждал, в частности, возможность снабжения Литвы английской артиллерией, аммуницией, а также вопрос об устройстве автобазы английского воздушного флота.

Землетресение в Палестине.

ЛОНДОН, 10. В Иерусалиме, Иерихоне и других местностях Палестины произошло землетря-

сение, причинившее разрушения. В Иерусалиме много убитых и изувеченных.

